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стоматологічних хворих на пільгових засадах, тобто безоплатно, що є дуже при
вабливим для певних категорій населення, однак знов виникають питання щодо 
фінансування таких клінік.

Висновки. Реформування охорони здоров'я вимагає відповідних зрушень у 
додипломній підготовці здобувачів вищої освіти за спеціальністю «Стоматоло
гія», юридичної визначеності відносно клінік та суттєвого покращення матеріа
льно-технічного забезпечення закладів вищої освіти. Кінцевою метою має бути 
якісна підготовка конкурентноспроможних та професійних лікарів-стоматологів.

Список використаних джерел
1.Закон України «Про державні фінансові гарантії надання медичних послуг та лікарських за
собів» від 19.10.2017№2168-УІІІ. 2.Наказ Міністерства освіти і науки України «Про затвер
дження стандарту вищої освіти за спеціальністю 221 «Стоматологія» для другого (магістер
ського) рівня вищої освіти» від 24.06.2019 №879. 3.Наказ Міністерства охорони і здоров’я Ук
раїни «Про затвердження Положення про клінічний заклад охорони здоров'я» від 05.06.1997 
№174.

О. О. У вирова, М. М. Кулачинський
КРАЄЗНАВЧА ТЕМАТИКА В СТРУКТУРІ 

ГУМАНІТАРНИХ ДИСЦИПЛІН У МЕДИЧНОМУ ЗВО
Багатогалузевість краєзнавства визначає його тісний взаємозв’язок з різними 

науковими знаннями: географією, природознавством, археологією, історією, ет
нологією тощо, а також і з медициною. Медичне краєзнавство -  це галузь націо
нального краєзнавства, що вивчає всі аспекти медицини та охорони здоров’я пев
ного регіону, району або іншої місцевості у ретроспективі та сьогоденні [2, с. 216]. 
Саме історики можуть студіювати ці явища в ретроспективі, аналізувати та син
тезувати, встановлювати причинно-наслідкові зв’язки. Медичне краєзнавство у 
площині історії охорони здоров’я перетинається з історичним краєзнавством, яке 
вивчає історію краю всебічно, і разом вони утворюють історико-медичне крає
знавство -  відгалуження як історичного, так і медичного краєзнавства [1, с. 95]. 
Історико-медичне краєзнавство через вивчення історії окремих установ, вивчення 
персоналій медиків, науковців, громадських діячів тощо формує цілісне уявлення 
про процес розвитку усіх складових охорони здоров’я у регіоні [1, с. 96].

Наявність у студентів низької мотивації вивчення нефахових дисциплін не но
вина. Про необхідність використання міждисциплінарного підходу, як тенденції 
сучасної науки, у викладанні гуманітарних курсів також сказано багато. Тому ви
ведення на поверхню медичної складової з підвалин краєзнавства може вирішити 
обидві ці проблеми.

Ми звикли розуміти наслідком вивчення історичних дисциплін отримання на
громадження фактів про події та процеси. Сьогодні студенту необхідно сформу
вати систему мислення, осягнути методи наукового дослідження. Шкільні дисци
пліни, які перекочували до вищої освіти, не зацікавлюють студентів. Необхідні 
саме міждисциплінарні навчальні курси, найбільш корисними з яких будуть ті, що 
на стику гуманітарних та медичних наук і несуть окрім загальних знань, ще й 
практичну користь і навички [3].

Зважаючи на професійну орієнтацію студентів-медиків, навчальний курс, 
який, би поєднав історичну і медичну тематику, наприклад, «Історико-медичне 
краєзнавство» видається важливими для освітнього процесу та подальшого осо- 
бистісного розвитку. Такий курс доцільно проводити студентам різних спеціаль
ностей, об’єднаних галуззю знань «Охорона здоров’я», у т.ч. іноземним.
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Метою запропонованого курсу є залучення молодого покоління до вивчення 
історії та сьогодення рідного краю, формування свідомого громадянина держави, 
виховання любові до рідної землі. Головним завданням курсу є виховання націо
нальної гідності, формування у молоді національної самосвідомості через любов 
до рідного краю, відродження історичної пам’яті. Для українських студентів, які 
прибули з інших місць, та іноземців курс буде корисним для кращого пізнання 
регіону та його славетної історії. Таким чином, важливість історико-медичного 
краєзнавства можна обґрунтувати і у площині практичній, особистісно-спрямова- 
ній, наближеній до фахової спеціальності, і у площині загальносуспільній, 
пов’язаній з виховним процесом.

Список використаних джерел
1. Демочко Г. Історичне та медичне краєзнавство: проблеми ідентифікації та співвідношення. 
Краєзнавство. 2014. №  1. С. 93-98. 2. Робак 1. Ю., Демочко Г. Л. Медичне краєзнавство в кон
тексті історії та сучасності. Історичний архів. 2016. Вип. 16. С. 215-220. 3. Уварова О. О. 
Гуманітарні дисципліни у  медичному ВНЗ: особистісний, практичний та виховний аспекти. 
Освіта і наука в умовах глобальних трансформацій: матеріали II Всеукраїнської наукової кон
ференції, м. Дніпро, 26-27 жовтня 2018р. Дніпро, 2018. Ч. І. С. 82-83.

Л. А. Руда
МІСЦЕ «ЦИВІЛІЗАЦЮЛОГІЇ» В СИСТЕМІ СУЧАСНИХ СУСПІЛЬНИХ

І ГУМАНІТАРНИХ НАУК
Рубіж ХХ-ХХІ ст. характеризується світовими глобалізаційними процесами, 

що проявляються в усіх сферах життєдіяльності суспільства. Якщо раніше поділ 
світу відбувався на основі політичних чи економічних критеріїв, то на даний мо
мент, враховуючи вплив інтеграційних процесів, доречніше виходити з культур
них і цивілізаційних.

Глобалізаційні процеси, що вивчаються дослідниками з різних галузей науки, 
породили нові наукові напрямки, які в своїх дослідженнях зосереджувалися на 
вивченні особливостей регіонального розвитку глобального світу, що сприяло по
глибленню уваги до цивілізаційних особливостей різних світових регіонів та ви
окремлення цивілізаціології в окрему наукову одиницю. Цивілізаціологія -  це на
ука про цивілізації в усій їхній складній внутрішній структурі та багатоманітності 
зовнішніх проявів. Дана наука під різними назвами сформувалася на рубежі 1980- 
90-х рр., проте, за майже 30-річну історію розвитку, так і не було вироблено єди
ної методологічної основи та об’єктів дослідження цивілізацій. Серед науковців 
продовжуються суперечки про саму назву даної галузі науки -  цивілізаціоло
гія [2] (наука про теорії, історію та методологію цивілізацій) чи цивілізаціографія 
(наука про історію та ареал поширення цивілізацій) [3, с. 16-20].

Актуальність науки про глобальні та локальні цивілізації обумовлена тим, що 
вона розглядає власне цивілізаційні процеси в тісній взаємодії з історією, філосо
фією, культурологією, природознавством, на відміну від інших наук, які розгля
дають цивілізаційні процеси в контексті власної наукової проблематики. Це дає 
змогу говорити про цивілізаціологію, як міждисциплінарну науку, яка в однаковій 
мірі об’єднує суспільні, природознавчі та політичні науки.

На думку багатьох дослідників, багатогранність змісту цивілізаційних дослі
джень ускладнює вироблення єдиних критеріїв, категорій і понять цивілізаціоло
гії. Вивчення цивілізацій впливає на всі сучасні суспільно-гуманітарні, в тому чи
слі й на політичні, науки, а також на трактування визначень понять, що приводить 
до нового формулювання предмета та проблем дослідження. Якщо в історії, куль
турології чи соціології цивілізаційний підхід носить допоміжну роль у поясненні
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